

Усадьбы и крепости Ингрии

Подробное описание

1
день
(суббота)

08:30 отправление из Санкт-Петербурга от ст.м. «Московская» (Московский пр., 189). По дороге в Ивангород можно увидеть несколько старинных дворянских усадеб.

И сначала мы заедем в Суйду – в этом старинном поместье родилась и выросла мать поэта А.С.Пушкина, Надежда Осиповна Ганнибал. При Абраме Петровиче Ганнибале появился здесь обширный парк с аллеями, каналами, беседкой, солнечными часами и горбатым мостиком, но главной достопримечательностью здесь был и остаётся, каменный диван, вырубленный в огромном ледниковом валуне крепостными старого арапа. Особый раздел музея посвящен родителям великого поэта и его няне Арине Родионовне. Гордостью музея является старинное полотенце с затейливыми кружевами и монограммой «А.С.» По преданию, оно принадлежало самому Александру Сергеевичу Пушкину.

Далее наш путь лежит в д. Калитино, где находится Усадьба «Калитино» - историко-архитектурный комплекс середины XIX века. Она была построена в 1850 году для барона Толля, который владел имением до революции. До настоящего времени сохранился усадебный дом – двухэтажное здание, выполненное в стиле классицизма. Единственным его украшением является трехуровневый эркер, декорированный парными коринфскими колоннами. Помимо особняка, в живописном пейзажном парке можно увидеть полуразрушенные хозяйственные постройки и древние курганные могильники, исследованием которых занимался Н. Рерих.

Ни одна усадьба и усадебный дом не могут обойтись без тех, кто их обслуживает, а именно крестьян. В усадьбе «средней руки» бывало сто, двести и более крестьянских дворов, в которых жили от нескольких сот до 1-2 тысяч крепостных крестьян. В Историко-культурном центре мы посетим экспозицию «Крестьянская изба», посвящённую традиционной культуре и быту русского народа, истории деревни и её окрестностей. Весёлые и задорные местные жительницы научат Вас носить вёдра на коромысле, пряхть шерсть на старинной прялочке, играть на народных инструментах, а после всего этого напоят Вас ароматным чаем с домашними пирожками! Здесь же Вы сможете увидеть, как местные мастерицы создают невероятные фигуры в технике «модульного оригами» и если Вы захотите, научат и Вас этому творческому занятию.

Кульминацией этого дня станет посещение уникального Усадебного комплекса «Елизаветино», который приятно удивит Вас красотой и великолепием прошлого, и изысканностью воссозданных исторических интерьеров! В первой половине XVIIIв., для императрицы Елизаветы Петровны был построен каменный охотничий дом, ставший основным строением всего архитектурного комплекса усадьбы. Вокруг усадьбы был разбит живописный парк. Дворец был построен по проекту великого архитектора Антонио Ринальди. За свою долгую историю усадьба сменила множество владельцев, среди которых были и Екатерина II, и князья Трубецкие, и князья Белосельские-Белозерские. Великолепные анфилады залов дворца венчаются двумя настоящими «жемчужинами»: Парадным залом и Двухсветным залом с выходом в парк – и всё это Вы увидите в ходе экскурсии. Усадьба «Елизаветино» - живая история императорской России.

По пути в Ивангород мы заедем ещё в одно замечательное место и познакомимся с историей лютеранской церкви в Губаницах, приходу которой уже более 350 лет. Община была образована в 1647 году, а первая деревянная церковь построена в 1704 году. Евангелическо-Лютеранская церковь Святого Иоанна Крестителя Ингрии в 1861 – это каменная церковь в готическом стиле на 1000 мест. Кирха и колокольня построены предположительно по проекту архитектора Э.Л. Гана. В атмосфере спокойствия и умиротворения здесь можно будет немного отдохнуть под звуки органа или гитары.

Прибытие в Ивангород, размещение в гостинице «Витязь». Ужин в кафе (по желанию, за доп.плату).

Далее, при наличии загранпаспорта с действующей Шенгенской визой, можно пешком пересечь границу с Эстонией и погулять по вечерней Нарве!

2
день
(воскресенье)

08.30 Завтрак в ресторане «Витязь». Этот день мы посвятим Крепостям, сохранившимся с древних времён до наших дней. Приглашаем Вас принять участие в увлекательной экскурсии по территории Ивангородской крепости, своего рода путешествии во времени - «Легенды и были Ивангородской крепости» (доп.оплата). Ивангородская крепость - первая русская крепость на пути в Россию, служившая долгое время щитом русских земель в тревожное для Руси время. Основанная более пяти веков назад русским царем Иваном III, она до сих пор поражает своим могуществом и величием. Второго подобного комплекса, созданного по единому замыслу и объёму строительства, в России нет. Объекты показа Ивангородской крепости являются подлинниками и относятся ко времени их создания к XV - XVII векам. Хотите разгадать тайны и легенды Ивангородской крепости, услышать о предприимчивом, хитром русском мужике - торговце яйцами, узнать как Иван III, русский царь, выговорил у шведов кусок земли по правому берегу реки Наровы величиною с конскую шкуру, как по вине пьяного рыцаря началась Ливонская война, как жили-были торговые и ремесленные люди на территории крепости.. О ловушках, подземном ходе, прорытом рыцарем Индриком Беренгауптом, о нарвской ведьме и о многом-многом другом поведают вам в ходе данной экскурсии. Далее мы проедем через парк Усадьбы барона Штиглица до церкви Пресвятой Троицы (арх. А.Кракау и И.Стефаниц), где похоронен барон А.Штиглиц - промышленник, банкир, первый председатель Государственного банка России, здесь же похоронены его жена, дочь и зять А.Половцов.

Переезд в город Кингисепп, где до сих пор сохраняются развалины Ямбургской крепости (средневековой крепости Ям в историческом центре города). Посещение собора Святой Екатерины, построенного по проекту Антонио Ринальди в 1762-1782 гг. В ходе работ первоначально задуманный облик однокупольной каменной церкви претерпел значительные изменения и превратился в величественный пятиглавый храм. Его интерьер своим великолепием напоминал дворцовый зал. Материалы для Ямбургского храма поставлялись со всех концов света. Иконы были написаны профессором Академии художеств Г.И. Козловым. Сравнительно недавно, после очередной реставрации, церкви был возвращен исторический облик.

Обед в кафе города (по желанию, за доп.плату).

Завершится наше путешествие посещением крепости Копорье. Эта крепость известна ещё с XIII века, когда обострилась борьба за эти земли между немецкими рыцарями и Великим Новгородом. Основные постройки крепости сохранились с XVI века, две башни - Северная и Южная - до сих пор охраняют единственный вход, а южная и юго-восточная стены вьются по самой кромке холма над крутым обрывом. Кроме экскурсии по Копорской крепости вас ждёт увлекательный рассказ о Зиновьевых «последних владельцах земли Копорской», у которых здесь была прекрасная усадьба.

Выезд в Санкт-Петербург. Прибытие в СПб ориентировочно в 20:00 (ст. м. «Московская»).

В стоимость включено:

Примечания: